



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8442-е заседание

Четверг, 10 января 2019 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика)

Члены:

Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай	г-н У Хайтао
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Экваториальная Гвинея	г-жа Меле Колифа
Франция	г-жа Геген
Германия	г-н Шульц
Индонезия	г-н Джани
Кувейт	г-н аль-Отейби
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-жа Вронецкая
Российская Федерация	г-н Полянский
Южно-Африканская Республика	г-н Матжила
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Клей
Соединенные Штаты Америки	г-н Коэн

Повестка дня

Укрепление мира в Западной Африке

Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации
Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2018/1175)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-00689 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается

Укрепление мира в Западной Африке

Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2018/1175)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и Главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Мохамеда ибн Чамбаса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2018/1175, в котором содержится доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Чамбасу.

Г-н Чамбас (*говорит по-английски*): Для меня большая честь участвовать в сегодняшнем заседании, чтобы представить последний доклад Генерального секретаря (S/2018/1175) о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС).

За период с момента моего последнего брифинга (см. S/PV.8313) был достигнут дальнейший прогресс в укреплении демократии в Западной Африке и Сахеле, несмотря на сохраняющиеся проблемы в области безопасности. В последние месяцы в районе бассейна озера Чад увеличилось число нападений «Боко харам», в частности, совершаемых против военных объектов. Только за последнюю неделю декабря группировка «Боко харам» совершила три отдельных нападения на армейские базы в штатах Борно и Йобе в Нигерии, в результате которых были убиты многочисленные военнослужащие, сотрудники полиции и мирные граждане и захвачены имущество и оружие. Кроме того, продолжают ожесточенные столкновения между земледельцами

и скотоводами, хотя, к счастью, и в меньших масштабах, чем в первой половине 2018 года.

Ситуация в плане безопасности в Сахеле также остается нестабильной. В Буркина-Фасо в 7 из 13 районов страны на севере, западе и востоке было объявлено чрезвычайное положение ввиду значительного увеличения числа инцидентов в сфере безопасности. Несмотря на массовую мобилизацию, силы обороны и безопасности Нигера продолжают сталкиваться с проблемами на западе и юге страны. В связи с участвовавшими нападениями и похищениями, совершаемыми экстремистскими группами, повышается уровень угроз безопасности в Нигере, Бенине и Того. На фоне высоких темпов роста населения и повышения уровня безработицы среди молодежи ухудшение ситуации в плане безопасности ложится тяжелым бременем на правительства стран региона. Кроме того, в некоторых странах произошел рост напряженности ввиду принятия мер жесткой экономии, включая ликвидацию субсидий на приобретение предметов первой необходимости.

Прилагая усилия для содействия достижению долгосрочных целей по стабилизации в регионе, ЮНОВАС продолжает тесно сотрудничать с региональными партнерами, включая Экономическое сообщество западноафриканских государств, Сахельскую группу пяти и Комиссию по бассейну озера Чад (КБОЧ), в том числе в рамках Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Достигнут похвальный прогресс в осуществлении резолюции 2349 (2017), направленной на поддержку региональных мер реагирования в связи с кризисом в районе бассейна озера Чад. Совет министров КБОЧ принял 30 августа региональную стратегию в целях стабилизации, восстановления и повышения устойчивости районов бассейна озера Чад, пострадавших от деятельности «Боко Харам». Это совещание состоялось перед проведением 3 и 4 сентября в Берлине конференции высокого уровня по району озера Чад, в ходе которой партнеры взяли на себя обязательство выделить более 2 млрд долларов США, с тем чтобы помочь удовлетворить потребности более чем 17 миллионов человек, пострадавших от этого кризиса.

Однако для содействия усилиям по стабилизации в Сахеле необходима дополнительная под-

держка, и я воздаю должное партнерам в связи с их обязательством выделить 2,4 млрд долларов США на цели финансирования программы приоритетных инвестиций для стран Сахельской группы пяти, которая была представлена 6 декабря в Нуакшоте. Я обращаюсь к правительствам и партнерам с настоятельным призывом обеспечить оперативное осуществление этих столь необходимых среднесрочных и долгосрочных мер по стабилизации, а также скорейшее выделение средств для удовлетворения насущных потребностей на местах, что будет способствовать стабилизации, восстановлению и развитию.

Я также приветствую проведение 30 июля 2018 года в Ломе совместного саммита глав государств Экономического сообщества центральноафриканских государств и Экономического сообщества западноафриканских государств в качестве важного шага в борьбе с трансграничными угрозами, с которыми сталкиваются страны Западной и Центральной Африки. Одним из главных итогов этого саммита стало подтверждение главами государств и правительств своей готовности укреплять межрегиональное сотрудничество в целях совместного противодействия угрозам для мира и безопасности, в том числе порождаемым насильственным экстремизмом. Они также обязались проводить регулярные совещания для определения мер по предотвращению и мирному урегулированию конфликтов между фермерами и скотоводами.

За последние шесть месяцев успешно прошли президентские выборы в Мали, региональные и парламентские выборы соответственно в Мавритании и Того, а также выборы в органы местного самоуправления в Кот-д'Ивуаре. Впрочем, несмотря на заметное укрепление демократии в регионе, нужно продолжать заниматься урегулированием споров вокруг выборов в целях предотвращения и смягчения последствий связанного с выборами насилия, а также для поддержки инклюзивного диалога, который является одной из ключевых характеристик открытого общества. Это тем более важно, поскольку в течение следующих шести месяцев в таких странах региона, как Нигерия, Сенегал, Мавритания и Бенин пройдут ряд важных выборов.

В Нигерии в преддверии президентских и парламентских выборов, которые пройдут 16 февраля, и выборов губернаторов и ассамблей штатов, за-

планированных на 2 марта, сохраняется высокая напряженность. Однако после подписания 11 декабря Соглашения о национальном примирении в Абудже шансы на проведение мирных и заслуживающих доверия выборов возросли. В предстоящие недели я продолжу активно взаимодействовать со всеми заинтересованными сторонами в Нигерии, в частности с Комитетом национального примирения, в том числе посредством организации форумов по вопросам мира в ряде ключевых штатов, таких как Бенуэ, Риверс, Кадуна и Кано. На самом деле, в этот список можно было бы включить еще несколько штатов.

Некоторые страны региона также продолжают сталкиваться с проблемами в области правосудия и прав человека. Особо тревожат утверждения о нарушениях прав человека представителями силовых органов, а также повторная активизация отрядов самообороны, действия которых подпитывают межобщинную напряженность в некоторых странах. Операции сил безопасности должны проводиться в полном соответствии с международным гуманитарным правом, стандартами в области прав человека и беженским правом, а негосударственные субъекты также должны привлекаться к ответственности за любые совершенные преступления.

Как подтверждается в недавно проведенном совместном исследовании Организации Объединенных Наций и Всемирного банка «Pathways for Peace: Inclusive Approaches to Preventing Violent Conflict» («Пути к миру: всеохватные подходы к предотвращению конфликтов с применением насилия»), маргинализация женщин по-прежнему является одной из причин и следствий нестабильности и конфликтов. В ходе ежегодного обзора прогресса, достигнутого в осуществлении резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности в Западной Африке и Сахеле, вновь отмечалась дискриминация и маргинализация женщин в рамках политических процессов. В ходе мероприятия, состоявшегося 26 ноября в Прае, Кабо-Верде, было отмечено, в частности, что в ряде стран региона женщины составляют менее 15 процентов парламентариев. Наше Отделение будет продолжать сотрудничать со всеми региональными субъектами в целях укрепления роли женщин в регионе.

Следующий избирательный цикл в регионе станет проверкой на прочность результатов, достигну-

тых в деле укрепления демократии. Обеспечение благоприятных условий для полного соблюдения прав человека станет залогом успешного проведения этих выборов и обеспечения стабильности в регионе. Кроме того, одним из приоритетов для региона и нашего Отделения будет по-прежнему оставаться создание условий для проведения выборов путем содействия инклюзивному диалогу и наращивания национального потенциала в области предотвращения конфликтов.

Растущее число нападений и изощренность тактики, применяемой экстремистскими группами, грозят подорвать наши коллективные усилия в регионе. Военных решений, несмотря на их необходимость, недостаточно. Я призываю все стороны обеспечить принятие комплексных мер реагирования с учетом прав человека и социально-экономических потребностей населения в затронутых районах. Применяя инклюзивные подходы, базирующиеся на принципе национальной ответственности, мы должны продолжать напряженную работу по устранению недостатков в управлении, преодолению крайней нищеты и проблемы недостаточного уровня развития, которые подпитывают и разжигают вооруженное насилие и экстремизм.

В заключение позвольте мне заверить Совет в том, что ЮНОВАС остается привержена сотрудничеству со всеми заинтересованными сторонами в регионе в интересах укрепления мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле. Надеюсь, что мы сможем и впредь рассчитывать на поддержку Совета.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Чамбаса за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Кот-д'Ивуар приветствует проведение этого содержательного брифинга по докладу Генерального секретаря (S/2018/1175) о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). Мы выражаем признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе ЮНОВАС г-ну Мохамеду Ибн Чамбасу за хорошо подготовленный брифинг, в ходе которого он представил Совету информацию о региональной обстановке в политической

и экономической сферах и угрозах безопасности, влияющих на мир и стабильность.

Кот-д'Ивуар с большим интересом отмечает оценки и рекомендации Генерального секретаря в отношении нынешней ситуации в Западной Африке и Сахеле. Мы с удовлетворением отмечаем, что политическая ситуация в целом остается стабильной. Социально-экономическое положение в Западноафриканском субрегионе в целом также является благоприятным, и ожидается, что в 2019 году темпы роста экономики этого субрегиона составят 2,9 процента.

Текущие социально-экономические тенденции являются обнадеживающими, и это лишь часть необратимого процесса глубоких преобразований в обществах Западной Африки и Сахеля, которые происходят, несмотря на сохраняющиеся препятствия на пути достижения целей в области устойчивого развития. Наша страна считает, что следствием этой в целом благоприятной субрегиональной экономической ситуации должно стать перераспределение результатов экономического роста благодаря возникновению новых рабочих мест для молодежи, развитию деятельности, способствующей повышению благосостояния, и осуществлению проектов с быстрой отдачей в интересах женщин.

Говоря о тенденциях в области политического управления и демократии, наша страна с удовлетворением констатирует наметившуюся в субрегионе политическую стабильность, что, впрочем, не избавляет нас от необходимости наращивать нынешние усилия по развитию демократии и механизмов эффективного управления. В этой связи Кот-д'Ивуар приветствует выдающиеся усилия, которые прилагает г-н Чамбас в рамках своей миссии посредничества и оказания добрых услуг. Эти усилия, которые предпринимаются в тесном сотрудничестве с Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и партнерами из гражданского общества, полностью соответствуют отстаиваемым Советом принципам превентивной дипломатии.

Что касается важных сроков проведения выборов, запланированных на 2019 год, и сохраняющейся политической напряженности в некоторых странах субрегиона, то наша страна любезно призывает главу ЮНОВАС активизировать его посреднические усилия и добрые услуги в соответ-

ствующих странах в координации с ЭКОВАС. Это субрегиональная организация в полной мере продемонстрировала свою способность предотвращать и регулировать внутренние кризисы в рамках своих последовательных усилий в Гвинее-Бисау, Мали, Буркина-Фасо и Гамбии. Поэтому Кот-д'Ивуар призывает ЮНОВАС продолжать поддерживать усилия ЭКОВАС, которое обладает более широкими возможностями для наблюдения за политическими процессами и поддержки этих процессов в целях преодоления кризисов. Мы также призываем повышать устойчивость региона к конфликтам, которая необходима для укрепления мира и стабильности в регионе.

Что касается безопасности, то наша делегация с беспокойством отмечает сохраняющуюся угрозу субрегиональному миру и безопасности, создаваемую активизацией терроризма и насильственного экстремизма. В этой связи в докладе Генерального секретаря говорится о возросшей активности «Боко харам» в районе бассейна озера Чад и резком увеличении числа террористических актов в таких странах, как Буркина-Фасо и Нигер. Действующие в регионе террористические группы все чаще пытаются повернуть в свою пользу складывающуюся на местах ситуацию, в частности усиление напряженности в отношениях между скотоводами и земледельцами и обострение межобщинных конфликтов, особенно в тех районах, которые государственными органами власти практически не контролируются. В свете сложившейся ситуации Кот-д'Ивуар считает, что борьба с терроризмом, насильственным экстремизмом и транснациональной организованной преступностью в Западной Африке и Сахеле должна быть частью последовательного и скоординированного подхода, направленного на усиление мер по обеспечению субрегиональной безопасности и на поддержку инициатив по устранению таких коренных причины нестабильности, как нищета и безработица.

Что касается мер обеспечения безопасности, то Кот-д'Ивуар призывает международное сообщество к наращиванию финансовой и логистической поддержки Объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, являющих собой пример того, как страны региона берут на себя всю полноту ответственности за свою коллективную безопасность. Кроме того, мы хотели бы напомнить

о необходимости координации действий Объединенных сил Сахельской группы пяти, Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы и других действующих на местах миссий, а именно Многопрофильной комплексной миссии по стабилизации в Мали и сил, задействованных в операции «Бархан». Кроме того, Кот-д'Ивуар считает, что предсказуемое и устойчивое финансирование по линии обязательных взносов в бюджет Организации Объединенных Наций позитивно скажется на боеспособности и эффективности названных мною сил.

По мнению нашей страны, принимаемые в настоящее время меры безопасности должны дополняться разработкой стратегий развития, нацеленных на выявление структурных причин конфликта и на удовлетворение насущных социальных потребностей людей. В этой связи наша страна призывает международное сообщество поддержать программы инклюзивного социально-экономического развития, в частности в регионе Сахеля, где молодежь, сталкиваясь с угрозой нищеты и безработицы, во все большей степени становится восприимчивой к радикальной пропаганде и предложениям вступить в ряды вооруженных групп. Кот-д'Ивуар хотел бы, в частности, заверить в своей поддержке Альянс для Сахеля и программу приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти на 2019–2021 годы, на реализацию которой по итогам состоявшегося 6 декабря 2018 года в Нуакшоте «круглого стола» было выделено 2,4 млрд евро. Наша страна также приветствует осуществление плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля с целью наращивания поддержки государствам региона в их усилиях по реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, чтобы во всех странах Сахеля воцарились мир и процветание.

В настоящее время Кот-д'Ивуар и Экваториальная Гвинея занимаются организацией возможного визита представителей Совета Безопасности в Гвинею-Бисау и Кот-д'Ивуар для более тщательного ознакомления с ситуацией в регионе и оказания поддержки усилиям ЮНОВАС. Наша страна по-прежнему убеждена в том, что, несмотря на всю сложность стоящих перед ним задач, ЮНОВАС остается важным инструментом предотвращения конфликтов в Западной Африке и Сахеле.

В заключение Кот-д'Ивуар призывает главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля продолжать прилагать усилия для обеспечения мира, стабильности и развития в Западной Африке и Сахеле.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса за его замечательный брифинг.

В докладе Генерального секретаря (S/2018/1175) охвачен широкий и впечатляющий круг вопросов. Мы хотели бы прокомментировать те из них, которые, с нашей точки зрения, имеют особое значение.

Во-первых, в качестве одной из составляющих успеха мы должны обеспечить четкую координацию действий международного сообщества. Как отметил Специальный представитель Генерального секретаря, ключом к успеху является сотрудничество между подразделениями системы Организации Объединенных Наций, Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), Комиссией по бассейну озера Чад, Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) и субрегиональными организациями. Германия по собственной инициативе везде, где можно, способствует достижению этой цели. Специальный представитель Чамбас упомянул о состоявшейся в сентябре 2018 года в Берлине конференции высокого уровня по району озера Чад, которую мы организовали совместно с Нигерией, Норвегией и Организацией Объединенных Наций и на которой были объявлены взносы на сумму более 2 млрд долл. США. Конференция продемонстрировала важность взаимосвязи между гуманитарной помощью, развитием и миром и способствовала осуществлению резолюции 2349 (2017). Ключом к успеху также является региональное трансграничное сотрудничество. Мы приветствуем принятие Комиссией по бассейну озера Чад и Африканским союзом (АС) региональной стратегии стабилизации. Эта стратегия будет иметь важное значение для будущего сотрудничества.

Во-вторых, необходимо делать стратегический акцент на предотвращении кризисов. Мы нуждаемся в устойчивом развитии — экономическом, социальном и экологическом — после завершения переходных периодов и выводов миссий. Это также предполагает эффективное использование Комис-

сии по миростроительству (КМС) в качестве консультативного органа при Совете Безопасности. Я хотел бы поделиться некоторыми соображениями на этот счет.

В системе Организации Объединенных Наций Германия является одним из главных спонсоров предотвращения конфликтов и миростроительства, а также мероприятий в области развития. Мы оказываем весомую поддержку усилиям Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса по обеспечению поддержки инициативам африканских стран, направленным на сохранение мира в регионе. В частности, мы высоко ценим взятый на вооружение последовательный подход, представляющий собой комплекс различных инструментов, имеющихся в нашем арсенале, к числу которых относятся посредничество, реформы, защита прав человека и поддержка в проведении транспарентных, честных и мирных выборов, и настоятельно призываем государства соблюдать базовые демократические принципы и условия.

Еще одной проблемой являются стрелковое оружие и легкие вооружения, получившие слишком широкое распространение в регионе. Мы должны эффективно бороться с распространением в регионе стрелкового оружия и легких вооружений. Мы поддерживаем региональные инициативы, направленные на достижение этой цели. Для этого в рамках нашего стратегического сотрудничества с ЭКОВАС и наращивания местного потенциала в Мали, Нигере и Нигерии мы оказываем всестороннюю поддержку в обеспечении контроля над стрелковым оружием и легкими вооружениями в Западной Африке.

Что касается успешного закрытия миссий в Либерии и Кот-д'Ивуаре, о котором говорил Специальный представитель Чамбас, то мы считаем его образцовым и примером для следования в ходе будущих переходных процессов и выводов миссий, но при этом мы не должны забывать о необходимости долгосрочного устойчивого развития, соблюдения прав человека и стабилизации обстановки. Дивиденды от мира, получаемые нами в результате закрытия миссий Организации Объединенных Наций такого рода, должны также использоваться для укрепления мер и предотвращения кризисов.

Поэтому мы выступаем за эффективное использование Комиссии по миростроительству в качестве консультативного органа при Совете Безопасности. Одним из примеров тому является проведение в октябре 2018 года совместной миссии ЮНОВАС и КМС в Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуар и Гамбии. Германия является одним из крупнейших доноров Фонда миростроительства и призывает государства-члены вносить взносы в его бюджет.

Мое последнее замечание по теме предотвращения кризисов касается нашей обеспокоенности по поводу того, что, как отметил Специальный представитель, в ряде случаев представители гражданского общества и оппозиции не принимают активного участия в демократических процессах. У нас также вызывают беспокойство аресты правозащитников и нарушения свободы слова и свободы собраний в ряде стран Западной и Центральной Африки. Нам было бы очень интересно услышать от Специального представителя о том, как он собирается решать эти проблемы в будущем.

В-третьих, одной из составляющих превентивных усилий является поощрение и защита прав человека. Контртеррористические операции также должны проводиться с соблюдением норм международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека. Мы решительно осуждаем любые нападения, совершаемые террористическими организациями, особенно боевиками «Боко харам», и нас не может не беспокоить то, что террористические акты в регионе носят, как отметил Специальный представитель, все более комплексный и скоординированный характер. Любые меры по обеспечению безопасности должны приниматься с соблюдением норм международного гуманитарного права и международных стандартов в области прав человека. Как показывает проведенное Программой развития Организации Объединенных Наций исследование «Путь к экстремизму в Африке», одним из факторов экстремизма является нарушение прав человека сотрудниками сил безопасности, что вызывает особую тревогу. Позвольте мне привести в этой связи несколько конкретных примеров.

На Глобальном контртеррористическом форуме совместно с Соединенными Штатами мы выступили с инициативой, направленной на пресечение применения террористами беспилотных авиацион-

ных систем. Одним из регионов, которым в рамках этой инициативы уделяется особое внимание, является Западная Африка. Мы всячески приветствуем региональные инициативы по реагированию на террористическую угрозу и создаваемые ею вызовы. Последними тому примерами являются создание Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы в районе озера Чад, региональной ячейки Сахельской группы пяти по предупреждению радикализации и воинствующего экстремизма и проведение совместного саммита глав государств и правительств стран-членов ЭКОВАС и ЭСЦАГ по вопросам мира, безопасности, стабильности и борьбы с терроризмом и насильственным экстремизмом в Ломе в июле 2018 года. Это очень хорошие примеры, которые демонстрируют шаги в правильном направлении.

В качестве нашего четвертого замечания мы хотели бы обратить внимание на то, о чем уже говорил Специальный представитель Генерального секретаря, а именно на негативные последствия изменения климата и его экологическое воздействие на стабильность в Западной Африке, в Сахеле и в регионе бассейна озера Чад. В связи с этим мы должны активизировать нашу деятельность и можем только приветствовать постоянную работу ЮНОВАС по анализу связанных с изменением климата угроз безопасности в Западной Африке и в Сахеле. Кроме того, мы считаем, что Совет должен держать последний вопрос в поле своего зрения и на своем контроле. Мы высоко оцениваем усилия ЮНОВАС по завершению первого этапа анализа угроз, связанных с изменением климата, в соответствии с прошлогодним заявлением Председателя S/PRST/2018/16. Между изменением климата и безопасностью существует тесная связь. Идет борьба за скудные ресурсы, воду и землю. Это, несомненно, только подчеркивает тот факт, что Совет должен гораздо более структурировано рассматривать последствия изменения климата для безопасности. Один такой пример, связанный с распространением волны кровавых конфликтов между пастухами и фермерами, вызванной, в частности, неблагоприятными последствиями изменения климата, как предмет тревоги прозвучал на совместном саммите ЭКОВАС и ЭСЦАГ в прошлом году в Ломе. Начиная с 2005 года Германия оказывает региону бассейна озера Чад активную помощь по

вопросам организационного развития и управления трансграничными водными ресурсами.

Мое заключительное замечание касается вызывающего особую тревогу положения женщин и девочек, а также молодежи. Как отмечается в докладе Генерального секретаря и в брифинге его Специального представителя, широкое распространение получили случаи похищения, задержания и сексуального насилия со стороны экстремистских групп. Объектом угроз, особенно со стороны экстремистских групп, чаще всего становятся женщины и девочки. Наглядным примером того, как этому можно противостоять, стало, по нашему мнению, направление в Сахель, Южный Судан, Нигерию и Чад в июле 2018 года совместной миссии Африканского союза и Организации Объединенных Наций под руководством первого заместителя Генерального секретаря г-жи Амины Мохаммед и Специального посланника Африканского союза Бинета Диопа, сконцентрированной на проблематике женщин и мира и безопасности. Было бы интересно услышать от Специального представителя Генерального секретаря его соображения о возможных дальнейших шагах по итогам этого визита. Женщины должны принимать участие во всех усилиях по урегулированию конфликтов и на всех этапах посредничества. В первую очередь это касается местных механизмов, и мы бы приветствовали любые дальнейшие шаги ЮНОВАС в этом направлении.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) за его брифинг, который, как всегда, был весьма информативным.

ЮНОВАС — ценный инструмент, позволяющий Организации Объединенных Наций играть свою роль не только в предотвращении конфликтов, но и, в соответствии с видением Генерального секретаря, в реализации устойчивых и эффективных мер в области миростроительства, которые должны пронизывать весь мирный процесс. Мы надеемся, что стратегический обзор, который будет проведен в ближайшие месяцы, позволит нам добиться того, чтобы ЮНОВАС были предоставлены все ресурсы, необходимые для выполнения его задачи. Предотвращение кризисов, а не их урегулирование постфактум — это, безусловно, наилучший способ избе-

жать страданий, а также сэкономить значительные средства.

Я хочу высказать несколько замечаний по поводу реагирования на нынешний кризис. Усиление угроз безопасности в ряде регионов Западной Африки не может не вызывать тревогу и требует от нас дальнейших действий. Это особенно верно для Сахеля, где географическое расширение террористической угрозы сопровождается опасным ростом межобщинной напряженности не только в центральных районах Мали, но теперь уже и на северо-западе Буркина-Фасо. Это же верно и в отношении района вокруг бассейна озера Чад, где участвовавшие нападения «Боко харам» вновь угрожают территориям, которые только недавно были освобождены из-под ее контроля. Как всегда, ответ на эти кризисы и угрозы зависит от комплексного подхода, включающего политические аспекты, проблемы безопасности и вопросы развития, на котором мы часто настаиваем ввиду его особой важности.

В Сахеле Франция намерена содействовать осуществлению Соглашения о мире и примирении в Мали малийскими сторонами, что в краткосрочной перспективе потребует принятия приоритетных мер, определенных в резолюции 2423 (2018), которые должны быть реализованы к началу марта. Франция участвует в борьбе с террористическими группами в рамках операции «Бархан», а также поддерживает Объединенные силы Сахельской группы пяти и меры по осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, мобилизуя усилия Альянса для Сахеля на обеспечение более оперативной, скоординированной и адресной помощи самым уязвимым группам населения. В районе бассейна озера Чад необходимо активизировать усилия в поддержку дальнейших действий государств-участников Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы и позаботиться о том, чтобы своими действиями она смогла заручиться полной поддержкой со стороны населения. Центральную роль в оказании помощи государствам региона в определении правильных и последовательных мер реагирования на всех направлениях призвана играть Организация Объединенных Наций. Необходимо как можно скорее начать работу, которая поможет обеспечить соответствие ресурсов, направляемых системой Организации Объединенных Наций на места, потребностям стран, наиболее по-

страдавших от нынешней волны насилия. Мы считаем, что такая работа особенно важна и необходима в случае Буркина-Фасо.

Наряду с мерами, которые мы уже приняли в этих охваченных кризисом районах, чрезвычайно важно сохранить те основные элементы, которые необходимы для обеспечения стабильности в регионе Западной Африки и в Сахеле. В связи с этим хочу подчеркнуть три важных момента.

Прежде всего, как только что напомнил нам Специальный представитель, необходимо запустить пользующиеся доверием у населения транспарентные и инклюзивные избирательные процессы. В Нигерии мы приветствуем твердое намерение всех сторон уважать результаты выборов и воздерживаться от насилия как результат превентивной работы, проделанной региональными игроками и ЮНОВАС. В Гвинее-Бисау необходимо добиться того, чтобы на этот раз власти выполнили свое обещание провести 10 марта выборы в законодательные органы в соответствии с просьбой Экономического сообщества западноафриканских государств и Совета Безопасности. В других странах, таких, как Того и Гвинея, необходимо продолжить консультации между всеми заинтересованными сторонами с целью добиться большей инклюзивности и приемлемости будущих избирательных процессов. Основное внимание необходимо уделить расширению представленности женщин в различных сферах ответственности, которая в странах региона в настоящее время оставляет желать лучшего.

Ключевыми факторами обеспечения стабильности остаются также уважение к правам всех людей и борьба с безнаказанностью. Многочисленные злоупотребления в отношении гражданского населения ходе различных конфликтов на территории региона не должны оставаться безнаказанными, независимо от того, кто их совершает. Запущенные в настоящее время процессы отправления правосудия переходного периода, в частности в Мали и в Гамбии, должны быть доведены до успешного завершения, чтобы создались условия, необходимые для прочного примирения. В центре нашего внимания должна быть защита детей в условиях конфликта, и здесь перед ЮНОВАС стоит четкая задача контролировать этот вопрос. Кроме того, стабильность всегда идет рука об руку с оказанием долгосрочной помощи странам, выходящим из состояния

кризиса. Так, постоянное участие международного сообщества в оказании поддержки Либерии после закрытия Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии имеет определяющее значение для закрепления успеха тех удивительных демократических преобразований, которые произошли в этой стране всего год назад.

Я хотела бы завершить свое выступление так же, как представитель Германии завершил свое, а именно словами о том, что связь между изменением климата и безопасностью становится в странах Сахеля все более очевидной. Последствия изменения климата создают напряженность из-за ресурсов, что напрямую отражается на населении региона. Соответственно, правильное управление этими ресурсами, такими как вода и плодородные земли, является одним из тех условий, которые должны соблюдаться для поддержания стабильности в таком регионе, как Сахель, характеризующимся политической и социальной уязвимостью. Поэтому реализация целей в области устойчивого развития и осуществление Парижского соглашения, а также налаживание регионального диалога по вопросам изменения климата и охраны окружающей среды имеют принципиальное значение. Эта тема станет главной на совещании Комиссии по климату для Сахельского региона, намеченном на начало февраля в Ниамее. Важная роль в активной поддержке этой динамики отводится ЮНОВАС.

Г-н Коэн (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Чамбаса за его сегодняшний брифинг, в котором четко прослеживаются направления прогресса, а также те огромные трудности, с которыми продолжает сталкиваться Западная Африка.

Мы высоко оцениваем работу, которую проводит Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) для обеспечения международного мира и безопасности и распространения принципов свободы и благого управления в странах Западной Африки и Сахеля. Мы также признательны тысячам сотрудников органов безопасности и миротворцам за те жертвы, на которые они каждый день идут ради обеспечения процветания и стабильности в регионе. В связи с этим хочу остановиться на нескольких важнейших приоритетах, которые, на наш взгляд, требуют

пристального внимания со стороны ЮНОВАС и Совета Безопасности в предстоящие месяцы.

Что касается Сахеля, то мы разделяем обеспокоенность г-на Чамбаса по поводу усиления межобщинного насилия, обострения обстановки в приграничных районах Буркина-Фасо, Мали и Нигера, дальнейшего роста террористической и криминальной активности в регионе и сообщений о нарушениях прав человека негосударственными вооруженными группами и силами безопасности.

Мы разделяем обеспокоенность, выраженную Генеральным секретарем в связи со все более изощренными и масштабными действиями воинствующих экстремистских организаций в некоторых районах Сахеля. Только благодаря поощрению рационального управления, устранению коренных причин нестабильности, созданию экономических возможностей, уважению прав человека и укреплению безопасности регион сможет добиться устойчивого прогресса в решении этих проблем. Мы особо обеспокоены усиливающимися волнениями в центральной части Сахеля, что по крайней мере частично обусловлено нехваткой ресурсов. Мы встревожены тем, что со временем местные общины могут начать рассматривать эти споры через этническую призму. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем, что недавно ЮНОВАС завершило свое исследование по вопросу о пастбищном скотоводстве и безопасности в Западной Африке и Сахеле, и рассчитываем на сотрудничество с ним в обеспечении учета сделанных выводов в работе Организации Объединенных Наций в этом регионе.

В центре региона находится Мали, которая сталкивается со своими собственными уникальными политическими проблемами и проблемами в области безопасности и у которой есть свое Соглашение о мире и примирении в Мали, достигнутое в ходе Алжирского процесса. Мы вновь призываем стороны этого Соглашения в следующие несколько месяцев добиться значительного прогресса. В частности, мы надеемся, что они обеспечат осуществление мер, изложенных в резолюции 2423 (2018). В дальнейшем мы не можем и не должны мириться с наблюдавшимся в прошлом нежеланием сторон обеспечить полное и оперативное осуществление Соглашения. Ставки слишком высоки как для народа Мали, так и для всего региона, и Совету Безопасности следует рассмотреть возможность ис-

пользования всех имеющихся в его распоряжении инструментов, включая санкции, против тех, кто препятствует процессу осуществления.

По-прежнему вызывает обеспокоенность положение в области безопасности и гуманитарная ситуация в районе бассейна озера Чад. Отсутствие гуманитарного доступа к значительной части региона продолжает тяжело сказываться на нуждающемся в помощи населении, в частности на женщинах и детях. Хотя регион добился прогресса в координации усилий по борьбе с «Боко харам» и «Западноафриканской провинцией «Исламского государства»», совершенно ясно, что эти воинствующие экстремистские организации по-прежнему создают опасную угрозу.

Наконец, мы продолжаем уделять особое внимание проведению запланированных на февраль национальных выборов в Нигерии в качестве важнейшего испытания для демократии как в самой Нигерии, так и во всем регионе. Соединенные Штаты по-прежнему поддерживают стремление Нигерии провести свободные и справедливые выборы в мирной и транспарентной обстановке, которые станут отражением воли нигерийского народа. С опорой на дипломатию, активное участие общественности, в том числе молодежи и гражданского общества, а также программы в области демократии и управления мы оказываем помощь этой стране в укреплении ее демократических институтов и процессов.

В преддверии февральских выборов мы разделяем многие опасения, высказанные нигерийскими наблюдателями и нашими международными партнерами в отношении политического климата в ключевых зонах риска. В частности, мы обеспокоены сообщениями о случаях запугивания и проявления предвзятости со стороны сил безопасности, ухудшением обстановки в плане безопасности, отсутствием у внутренне перемещенных лиц и инвалидов возможности принять участие в голосовании, а также опасностью того, что широко распространенная практика покупки голосов избирателей может поставить под сомнение целостность избирательного процесса. Мы настоятельно призываем нигерийские власти и политические партии, гражданское общество и общинных лидеров устранить эти риски до того, как в феврале состоятся выборы, и обеспечить проведение подлинно свободных и

справедливых выборов в мирной и транспарентной обстановке.

Сейчас, по прошествии двадцати лет после восстановления в стране демократической формы правления, предстоящие выборы дают нигерийцам возможность определить будущее своей страны и укрепить ее роль в качестве демократического лидера в Африке.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы с удовлетворением отмечаем проведение этого заседания и ценное заявление Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю г-на Мохамеда ибн Чамбаса, в котором он рассказал о важной работе, проводимой Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС).

Как заявил Специальный представитель, несмотря на определенный прогресс, достигнутый в деле укрепления демократии и верховенства права, сохраняющееся отсутствие безопасности и политическая напряженность в регионе вызывают сожаление, равно как и тяжелая гуманитарная ситуация, прежде всего в Сахельском регионе и в районе бассейна озера Чад, что является следствием действий террористических групп, транснациональной преступности, борьбы за контроль над природными ресурсами и ограниченного присутствия государственных институтов, среди прочих факторов.

Перу убеждена в том, что эти проблемы требуют использования многоаспектного, долгосрочного и комплексного подхода, направленного на устранение коренных причин конфликта. В этой связи мы хотели бы особо отметить три области, в которых ЮНОВАС призвано сыграть центральную роль в предстоящие месяцы.

Во-первых, что касается наблюдения за выборами и превентивных мер, то мы подчеркиваем важность мониторинга и раннего предупреждения в свете сложившейся в регионе политической ситуации, что должно быть дополнено посредническими усилиями и добрыми услугами — эти инструменты, на наш взгляд, заслуживают дальнейшего укрепления и совершенствования. В этом контексте мы с интересом отмечаем ту роль, которую ЮНОВАС призвано сыграть в ходе предстоящих выборов в Гвинее, Гвинее-Бисау, Бенине, Нигерии и Сенегале с опорой на транспарентные и инклюзивные про-

цессы, предусматривающие всестороннее участие женщин и молодежи.

Во-вторых, что касается регионального сотрудничества, то мы подчеркиваем сравнительные преимущества ЮНОВАС в плане выработки регионального видения и мер по борьбе с такими общими бедствиями, как терроризм, воинствующий экстремизм и организованная преступность. С удовлетворением отмечаем, что такие действия дополняются эффективной координацией с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств и другими субрегиональными организациями и отделениями Организации Объединенных Наций. Мы также отмечаем консультативную помощь, которую ЮНОВАС оказывает в связи с необходимыми реформами в секторе безопасности, программами разоружения, демобилизации и реинтеграции бывших комбатантов и поощрением диалога на местном уровне.

В-третьих, что касается содействия развитию, то мы понимаем, что построение устойчивого мира подразумевает наличие тесной увязки между компонентами мира, справедливости и развития, что позволяет создавать прочные и транспарентные институты. Только таким образом можно эффективно устранить глубинные причины конфликта в соответствии с целями в области устойчивого развития. В этой связи мы высоко оцениваем то приоритетное внимание, которое ЮНОВАС уделяет поощрению устойчивого и безопасного развития в этом регионе. Подчеркиваем его особую заинтересованность в урегулировании межобщинных конфликтов, возникающих в результате изменения климата, и в подготовке межсекторальных исследований по этому вопросу. В то же время отмечаем его руководящую роль в осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля в соответствии с положениями резолюции 2391 (2017).

В заключение я хотел бы заявить о нашей решительной поддержке роли ЮНОВАС и призвать международное сообщество и впредь тесно сотрудничать с этим региональным Отделением и со Специальным представителем в их усилиях по достижению устойчивого мира в Западной Африке и Сахеле.

Г-жа Вронецкая (Польша) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специаль-

ного представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его весьма информативное сообщение о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), а также о текущих событиях в регионе.

Позвольте мне поделиться некоторыми соображениями.

Серьезные проблемы в области безопасности, включая активизацию трансграничной деятельности террористических групп и отток государственных чиновников из периферийных районов, по-прежнему затрагивают целый ряд стран региона. Ухудшение ситуации в плане безопасности в Буркина-Фасо требует решительных действий со стороны международного сообщества и оказания поддержки местным властям в борьбе с террористическими группами, деятельность которых в Сахельском регионе постоянно расширяется.

Мы решительно осуждаем жестокие террористические нападения и межобщинные столкновения в северных районах Буркина-Фасо. Мы также призываем всех жителей региона прилагать совместные усилия в целях борьбы с терроризмом и содействовать национальному примирению. Призываем местные власти продолжать последовательно проводить реформу сектора безопасности и создавать условия, способствующие достижению устойчивого мира и развития.

Мы высоко оцениваем в целом мирные выборы, которые проводятся в регионе. Однако предвыборный и поствыборный периоды зачастую характеризуются антагонистическими протестами и спорами. В этой связи мы призываем власти и национальные заинтересованные стороны направить совместные усилия на создание условий для проведения мирных, инклюзивных и заслуживающих доверия выборов в 2019 году в Бенине, Чаде, Гвинее, Гвинее-Бисау, Мавритании, Нигерии и Сенегале.

Вызывает обеспокоенность сохраняющаяся недопредставленность женщин на руководящих государственных должностях в Западной Африке и Сахеле. Поэтому мы призываем правительства стран региона активизировать свои усилия в соответствии с национальными и региональными обязательствами в целях расширения прав и возможностей женщин, в том числе их возможностей

участвовать в принятии политических решений и занимать руководящие должности, а также в интересах поощрения инклюзивного развития с учетом гендерных аспектов.

Польша поддерживает усилия стран Сахельского региона по решению проблем в области безопасности. Так, в прошлом месяце наша страна передала вооруженным силам Чада первую партию боеприпасов в качестве помощи контингенту Чада в составе Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Как отмечал Специальный представитель, изменение климата сильно влияет на динамику конфликта в районе бассейна озера Чад и частях Сахеля и бассейна озера Чад. В этой связи мы призываем национальных, региональных и международных партнеров на основе Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля разработать региональные рамки в целях своевременного реагирования на нынешние и прогнозируемые угрозы, связанные с изменением климата.

Польша хотела бы выразить глубочайшую признательность за активное участие всех сторон в преддверии и во время двадцать четвертой Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата в Катовице. Мы считаем, что многосторонний подход и сотрудничество позволят нам вместе решать проблемы, искать решения и достигать консенсус ради общего блага.

Имеющиеся в Западной Африке и Сахеле проблемы носят сложный и многоаспектный характер и обуславливают необходимость применения всеми сторонами последовательного и целостного подхода. Я хотел бы выразить признательность за сотрудничество с ЮНОВАС правительствам стран Западной Африки и Сахельского региона, Африканскому союзу, Экономическому сообществу западноафриканских государств, Сахельской группе пяти, Союзу государств бассейна реки Мано, Комиссии Гвинейского залива и Комиссии по бассейну озера Чад.

Мы отмечаем также усилия Специального советника по Сахелю г-на Ибрагима Тиано по содействию осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля посредством Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля. И последнее — по порядку, но не по важности — я хотел бы выразить

признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Мохамеду ибн Чамбасу, а также сотрудникам ЮНОВАС за неустанные усилия по обеспечению мира и безопасности в Западной Африке и Сахеле.

Г-жа Меле Колифа (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Наша делегация хотела бы поприветствовать и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его подробное информационное сообщение.

От имени моей страны позвольте мне высоко оценить прогресс и позитивные результаты, которые мы наблюдаем в Западной Африке. Мы высоко оцениваем неизменную поддержку и усилия ЮНОВАС и других региональных и международных субъектов в области предотвращения конфликтов, миростроительства, процессов демократической передачи власти, уважения прав человека, обеспечения открытости, участия женщин в политических, социальных и экономических процессах, а также конституционного порядка в регионе. Страны региона сталкиваются со значительными вызовами, но твердая решимость и серьезная политическая воля национальных и региональных сторон, поддерживаемых международным сообществом, дают основания полагать, что в долгосрочном плане все мы, кто борется за мир, восторжествуют.

Мы переживаем очень трудный и решающий период, характеризующийся неустойчивой обстановкой в плане безопасности и нестабильностью в Буркина-Фасо, Мали, Нигере и Нигерии. В этой области террористические группировки, особенно «Боко харам», продолжают свои неизбирательные нападения на мирных жителей и военнослужащих. Несмотря на увеличение числа военных операций в северной и восточной частях Нигера, ежедневно происходят инциденты с применением насилия, которые в настоящее время создают проблемы для сил обороны и безопасности.

Все острее становятся конфликты между фермерами и пастухами, несмотря на постоянные призывы, чтобы Экономическое сообщество центральноафриканских государств, ЮНОВАС и структуры, отвечающие за земледелие, животноводство и безопасность в затронутых регионах, сотрудничали в

интересах создания эффективных механизмов по предотвращению, посредничеству и урегулированию конфликтов, что позволит добиться качественно нового мира и безопасности в регионе.

Важно подчеркнуть, что гуманитарная ситуация в Западной Африке и Сахеле по-прежнему вызывает обеспокоенность, особенно в тех случаях, когда речь заходит о продовольственной безопасности и принудительном перемещении населения в районе бассейна озера Чад, где многие люди живут в нечеловеческих условиях. Международное сообщество должно с удвоенной энергией содействовать осуществлению плана гуманитарного реагирования для бассейна озера Чад в 2019 году, с тем чтобы помочь наиболее уязвимым людям и победить эпидемию холеры, которая с 2010 года продолжает уносить человеческие жизни. Террористическая деятельность ожидаемо является как причиной, так и следствием этой отчаянной ситуации.

Экваториальная Гвинея решительно поддерживает осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и ее плана поддержки и с удовлетворением отмечает, что в ней в комплексе рассматриваются вопросы, касающиеся политической сферы и безопасности, а также гуманитарные аспекты. Поэтому мы придаем большое значение прогрессу региональных инициатив, в частности официальному началу процесса разоружения, демобилизации, социально-экономической реинтеграции, а также подписанию 30 октября в Ниамее протокола партнерства между Постоянным секретариатом Группы пяти по Сахелю и Альянсом для Сахеля, который обеспечивает основу для сотрудничества и мобилизации средств в целях скорейшего и гибкого осуществления совместных проектов.

Противодействие пиратству и преступности на море является одним из приоритетов политики нашей страны в области региональной безопасности. Именно поэтому во время нашего председательства в Совете Безопасности в следующем месяце мы проведем прения по вопросу о транснациональной организованной преступности на море. И все же, пользуясь этой возможностью, мы хотели бы отметить эффективную работу, осуществляемую по этому вопросу ЮНОВАС в Гвинейском заливе в сотрудничестве с другими специализированными учреждениями, такими как Управление Организации

Объединенных Наций по наркотикам и преступности. В этой связи совместно с Кот-д'Ивуаром наша страна намерена в очень скором времени организовать официальную миссию Совета Безопасности в Западную Африку, чтобы поддержать усилия ЮНОВАС по урегулированию конфликтов и миростроительству в регионе.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Чамбаса за его выступление. В последнее время ситуация в Западной Африке и Сахеле оставалась в целом стабильной, и ряд стран региона добились позитивных подвижек в политических процессах. В то же время страны региона по-прежнему противостоят таким угрозам, как деятельность воинствующих экстремистских и террористических групп, трансграничной организованной преступности и стихийные бедствия. Китай надеется на то, что международное сообщество укрепит свое сотрудничество и будет совместно реагировать на проблемы в области безопасности в регионе. Я хотел бы высказать следующие четыре замечания.

Во-первых, международное сообщество должно оказывать активную поддержку странам региона в борьбе с трансграничной организованной преступностью и деятельностью террористических организаций. Многонациональная объединенная оперативно-тактическая группа, сформированная странами бассейна озера Чад, и Объединенные силы Сахельской группы пяти представляют независимые региональные силы реагирования на эти вызовы и являются результатом региональных усилий по поддержанию коллективной безопасности, а также представляют собой важный вклад африканских стран в дело мира и безопасности в регионе. Китай поддерживает оказание Организацией Объединенных Наций необходимой финансовой поддержки Сахельской группе пяти в целях обеспечения функционирования Объединенных сил.

Во-вторых, международное сообщество должно поддержать стремление региональных и субрегиональных организаций играть свою уникальную роль. Страны Западной Африки и Сахельского региона сталкиваются с такими трудностями, как трансграничные проблемы в области безопасности и гуманитарные проблемы, которые требуют коллективных действий стран региона. Мировое сообщество

должно уважать стремление африканских стран, быть восприимчивым к потребностям африканских стран и поддерживать усилия Африканского союза, Экономического сообщества западно-африканских государств и Комиссии по бассейну озера Чад в целях надлежащего рассмотрения и урегулирования региональных и субрегиональных проблем.

В-третьих, в процессе оказания помощи странам региона в решении острых вопросов международное сообщество должно уделять внимание устранению первоочередных причин конфликтов.

Международному сообществу следует сосредоточить внимание на укреплении потенциала стран региона, оказывать поддержку соответствующим странам в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза до 2063 года и оказывать помощь странам региона в скорейшем устранении коренных причин конфликтов в целях достижения устойчивого развития.

В-четвертых, различные учреждения Организации Объединенных Наций должны укреплять координацию и добиваться кумулятивного эффекта. ЮНОВАС следует продолжать работать в соответствии со своим мандатом, укреплять сотрудничество со всеми заинтересованными сторонами и содействовать региональному миру и стабильности. Страновой группе Организации Объединенных Наций и Программе развития Организации Объединенных Наций, а также другим учреждениям следует в полной мере использовать свои соответствующие преимущества, укреплять координацию и сотрудничество с ЮНОВАС и играть конструктивную роль в обеспечении регионального мира, стабильности и развития. Китай будет и впредь поддерживать работу Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса и ЮНОВАС.

Укрепление сотрудничества с африканскими странами, а также другими развивающимися государствами всегда было одним из приоритетов китайской дипломатии. В сентябре прошлого года в ходе Пекинского саммита в рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка», мир, безопасность и экономическое развитие были, среди прочего, определены в качестве приоритетных областей китайско-африканского сотрудничества на будущее. Китайско-африканский фонд мира и безопасности

и Китайско-африканский форум по вопросам безопасности, учрежденные по инициативе Форума сотрудничества «Китай — Африка», оказывают активную поддержку странам Западной Африки и Сахельского региона в их усилиях в области поддержания региональной безопасности и борьбы с терроризмом, и служат важными платформами для обеспечения более активного обмена мнениями между Китаем и Африкой в области мира и безопасности.

С момента создания совместный фонд мира и развития Организации Объединенных Наций и Китая оказывает финансовую поддержку ряду африканских проектов по наращиванию потенциала в области борьбы с терроризмом и поддержания мира. Состоявшийся в начале этого месяца успешный визит члена Госсовета и министра иностранных дел Китая г-на Ван И способствовал дальнейшему укреплению дружественных отношений между Китаем и Африкой и углублению ориентированного на результаты сотрудничества между двумя сторонами. Китай будет сотрудничать с международным сообществом в деле оказания дальнейшей поддержки Африке в целях содействия укреплению потенциала в интересах мира и безопасности, а также социально-экономического развития в интересах скорейшего достижения мира, стабильности и процветания в регионе.

Г-н Клей (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса за его выступление, а также за работу его сотрудников в Западной Африке и Сахеле. Его бесценные усилия по-прежнему служат своего рода бастионом, противостоящим силам, добивающимся нестабильности в регионе.

Соединенное Королевство приветствует успехи, о которых сегодня утром рассказал Специальный представитель Генерального секретаря, однако оно по-прежнему обеспокоено ситуацией в плане безопасности и политической ситуацией на значительной части территории региона. Многие из вызывающих у нас озабоченность вопросов отражены в докладе Генерального секретаря (S/2018/1175), включая угрозы со стороны таких террористических групп, как «Боко харам» в Нигерии и других странах, а также со стороны других действующих в Сахеле групп, которые сеют хаос среди уязвимых

групп населения и систематически нарушают права женщин.

Как мы уже неоднократно обсуждали в Совете, для устранения этих угроз необходимы как военные, так и невоенные действия. Мы должны понимать коренные причины, вызывающие их к жизни, а также политические запросы населения, его потребности в области безопасности, развития и гуманитарные потребности. Решение существующих проблем и предотвращение дальнейшего ухудшения ситуации в регионе требует от нас принятия слаженного и единого для всей системы Организации Объединенных Наций подхода.

Я хотел бы начать с ситуации в районе бассейна озера Чад. Масштабы этого кризиса огромны; смесь таких факторов, как терроризм, крайняя нищета и изменение климата обусловили зависимость порядка 10 миллионов человек от гуманитарной помощи. Более 2,4 миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, а вспыхнувшая эпидемия холеры является тяжелейшей за почти десятилетие. Решающее значение имеют региональные меры реагирования на кризис в районе бассейна озера Чад. В связи с этим мы приветствуем сотрудничество между Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки (ЮНОВАС) и Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки, а также состоявшийся в июле совместный саммит Экономического сообщества центральноафриканских государств и Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), который продемонстрировал настрой обеих организаций на укрепление сотрудничества.

Лидеры государств — членов Комиссии по бассейну озера Чад также встретились в декабре для укрепления регионального подхода к борьбе с «Боко харам». Региональное сотрудничество в области борьбы с терроризмом имеет жизненно важное значение для устранения этой не знающей границ угрозы. В своем докладе Генеральный секретарь напоминает нам о том, что сотрудничество между террористическими группами в Сахельском регионе расширяется.

Вместе с тем нельзя бросать регион, чтобы он в одиночку боролся с этим кризисом. Именно поэтому в 2017 году Соединенное Королевство возглавило работу по подготовке проекта резолюции

2349 (2017), а на состоявшейся в сентябре прошлого года в Берлине конференции высокого уровня Соединенное Королевство выделило 186 млн долларов на поддержку комплексного подхода к выходу из данного кризиса.

Жизненно важное значение имеет продолжение работы с опорой на достигнутые на Берлинской конференции успехи и стремление к тому, чтобы международное сообщество укрепило свою приверженность решению проблем региона, в том числе путем содействия осуществлению Плана поддержки Сахеля со стороны Организации Объединенных Наций.

С учетом важности Сахеля Соединенное Королевство наращивает свое дипломатическое содействие, а также содействие в части оборонных нужд и помощь в целях развития в регионе. Мы открываем новые посольства в Нигере и Чаде и расширяем свое присутствие в Мали. Мы направили вертолеты «Чинук» для оказания материально-технической поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти в рамках операции «Бархан» и значительно нарастим объемы нашей помощи в целях развития в этом регионе в предстоящие годы.

На состоявшемся в прошлом месяце заседании Совета, посвященном осуществлению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля (см. S/PV.8435), мы призвали международных игроков четко разграничить организационные обязанности и наладить надежные каналы связи между ними. В этой связи я с удовлетворением отмечаю тесное сотрудничество между ЮНОВАС, Канцелярией Специального советника Организации Объединенных Наций по Сахелю, ЭКОВАС и другими организациями. Кроме того, мы признаем усилия ЮНОВАС в других частях региона и тесное сопряжение деятельности Специального представителя с национальными усилиями по поддержанию мира в Либерии и Кот-д'Ивуаре.

ЮНОВАС призвано играть важную роль в оказании поддержки государствам субрегиона в проведении своевременных, транспарентных и всеохватных выборов, а также в поддержке усилий ЭКОВАС и других сторон по созданию основы для устранения структурных причин связанного с выборами насилия. Учитывая, что в ряде стран региона на 2019 год запланированы выборы, в наступающем году это будет важной темой.

Одной из сильных сторон ЮНОВАС является ее способность выступать в качестве связующего звена между национальными игроками и региональными и международными субъектами. Мы хотели бы призвать к продолжению этой работы. Так, в Буркина-Фасо региональное сотрудничество и международная поддержка будут иметь важнейшее значение для решения проблемы нестабильности и устранения факторов риска для всего региона, и именно ЮНОВАС наделено полномочиями по использованию и организации такого сотрудничества.

Соединенное Королевство приветствует также ту роль, которую Фонд миростроительства и его партнеры по осуществлению играют в поддержке примирения в Буркина-Фасо, и надеется, что Организация Объединенных Наций будет выполнять свое обязательство по использованию ресурсов Фонда для поддержки деятельности по примирению во всем регионе.

ЮНОВАС продемонстрировало, что оно может быть ценным партнером для региональных правительств и организаций. Мы рассчитываем принять участие в стратегическом обзоре его деятельности позднее в этом году, с тем чтобы убедиться, что ЮНОВАС располагает всем необходимым для выполнения своего мандата.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я рад приветствовать Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке г-на Мохамеда ибн Чамбаса и поблагодарить его за полезный рассказ о последних событиях в Сахеле. Мы высоко оцениваем также усилия Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) в ряде областей, а также усилия всего персонала Регионального отделения по оказанию технического содействия и помощи в проведении выборов в государствах региона при одновременном оказании добрых услуг в целях снижения напряженности. Важна также роль Отделения в укреплении возможностей правительственных секторов в целях решения различных проблем региона.

Я хотел бы остановиться на трех ключевых аспектах: во-первых, на выборах в Сахельском регионе; во-вторых, на ситуации в плане безопасности в регионе; и, в-третьих, на гуманитарной ситуации и развитии.

Что касается выборов в Сахельском регионе, то мы хотели бы упомянуть о выборах, проведенных в ряде стран региона, и приветствовать усилия правительств Кот-д'Ивуара, Мавритании и Мали по проведению транспарентных и успешных выборов. Это позитивное развитие событий, несомненно, будет способствовать обеспечению развития и стабильности и положительно скажется на ситуации в плане региональной безопасности в целом.

Мы высоко оцениваем жизненно важную и главенствующую роль ЮНОВАС и Экономического сообщества западноафриканских государств, а также Африканского союза и других международных, региональных и национальных организаций в содействии успеху избирательных процессов и в оказании необходимой помощи государствам региона.

Надеемся, что предстоящие выборы в Нигерии, Сенегале и Гвинее-Бисау пройдут в условиях транспарентности и при участии всех слоев общества. Призываем Специального представителя Генерального секретаря продолжать свою работу, невзирая на все проблемы, стоящие перед отдельными государствами региона, с тем чтобы избежать напряженности на этапе подготовки к проведению выборов. ЮНОВАС и Специальный представитель Генерального секретаря играют ключевую роль в реализации стратегии Генерального секретаря в области превентивной дипломатии и предотвращения конфликтов.

Что касается обстановки в плане безопасности в Западной Африке и Сахеле, то в целом она остается нестабильной ввиду вооруженных конфликтов и деятельности террористических организаций. Действия подобного рода уже выходят за свои традиционные рамки и теперь включают в себя морское пиратство, что ведет к потере доходов и ухудшению состояния экономики ряда государств региона. Кроме того, одной из основных проблем региона является незаконный оборот наркотиков, и эта тема была рассмотрена Советом Безопасности в прошлом месяце (см. S/PV.8433). На том заседании была отмечена особая роль Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН). Мы приветствуем доклад Генерального секретаря (S/2018/1175) о роли ЮНОВАС и УНП ООН в оказании государствам региона поддержки в преодолении этой проблемы.

Нестабильная обстановка в плане безопасности в Республике Мали отрицательно сказывается на всем регионе, поскольку она служит благодатной почвой для транснациональной террористической деятельности и затрагивает многие государства региона, унося жизни многих ни в чем не повинных мирных граждан. Мы призываем все соответствующие заинтересованные стороны в Мали соблюдать достигнутое в 2015 году Соглашение о мире и примирении. Мы также высоко ценим роль и усилия Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы в борьбе с террористической организацией «Боко харам», а также роль Объединенных сил Сахельской группы пяти в борьбе с терроризмом.

Что касается гуманитарной ситуации в регионе, то мы глубоко обеспокоены ее ухудшением, особенно в бассейне озера Чад, где в первой половине 2018 года от отсутствия продовольственной безопасности пострадал 1 миллион человек. Мы, тем не менее, с удовлетворением отмечаем усилия правительств и действующих там гуманитарных организаций, которые с 2010 года способствуют сокращению масштабов эпидемии холеры. Вместе с тем региону требуется больше финансовых средств для обеспечения реализации соответствующего плана реагирования. До сих пор предоставлено только 50 процентов объявленных взносов. Мы призываем все соответствующие стороны в регионе предоставлять доступ ко всей гуманитарной помощи всем в ней нуждающимся в бассейне озера Чад, особенно престарелым и детям.

В заключение мы вновь заявляем о нашей всемерной поддержке усилий ЮНОВАС по предотвращению конфликтов и наращиванию потенциала государственных органов власти стран региона с целью достичь всех поставленных в Западной Африке целей. Это позволит обеспечить региону и его народам более светлое будущее. Мы рады нынешнему сотрудничеству государств региона с ЮНОВАС и призываем их продолжать такое сотрудничество с Отделением Организации Объединенных Наций в предстоящий период. Мы также особо отмечаем содействие достижению стабильности в регионе со стороны Государства Кувейт.

Г-н Матжила (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Наша делегация хотела бы выразить Вам, г-н Председатель, свою признательность за

созыв этого важного заседания. Я также благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его брифинг.

Южная Африка поддерживает усилия Генерального секретаря и его Специального представителя, которые принимают участие в превентивной дипломатии в странах Западной Африки и Сахеля, оказывают там добрые услуги и обеспечивают посредничество и содействие в политических процессах. Мы рады отмеченным в докладе Генерального секретаря (S/2018/1175) позитивным событиям в регионе. Тем не менее мы обеспокоены тем, что нестабильность и отсутствие безопасности распространяются на другие страны региона. Это может отрицательно сказаться на прогрессе, достигнутом в последние годы в стремлении добиться в регионе стабильности.

Африканский союз в равной мере разделяет эту обеспокоенность, особенно в связи с продолжающимися террористическими актами в северной и центральной частях Мали, в Буркина-Фасо, Нигере и Нигерии. Кроме того, Южная Африка глубоко обеспокоена тем, что террористические группы стали более эффективно координировать свою деятельность и что в регионе активизируется транснациональная организованная преступность, поскольку это усугубляет проблемы в области безопасности в регионе. Нам также важно устранять коренные причины терроризма, чтобы не допустить его распространения по всему континенту.

Южная Африка убеждена в том, что ЮНОВАС способно сыграть немаловажную роль в преодолении стоящих перед регионом проблем - особенно в том, что касается борьбы с отсутствием безопасности, нестабильностью и терроризмом, - оказывая поддержку Объединенным силам Сахельской группы пяти и занимаясь устранением коренных причин конфликтов. Кроме того, жизненно важное значение имеет всестороннее осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля.

Мы твердо убеждены в том, что работа Совета Безопасности должна быть направлена на поддержку деятельности субрегиональных и региональных многосторонних механизмов и использования политического диалога в решении стоящих перед ре-

гионом проблем. Кроме того, решающее значение имеет координация между Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), Сахельской группой пяти, Африканским союзом и структурами Организации Объединенных Наций. Это ключ к обеспечению всестороннего подхода в деле поощрения мира и безопасности в Сахельском регионе, серьезную угрозу для социально-экономического развития которого создают террористическая и экстремистская деятельность и насильственный экстремизм.

Одной из приоритетных задач остается оказание международным сообществом постоянной поддержки финансированию инвестиционных проектов, в частности в Сахеле. Так, строительство школ и центров здравоохранения и расширение доступа к воде могли бы способствовать предотвращению попадания общин под влияние экстремистов.

Наконец, Южная Африка самым решительным образом осуждает попытку государственного переворота в целях свержения демократически избранного правительства Габонской Республики. В этой связи мы подтверждаем тот принцип Африканского союза, которым отвергается понятие неконституционной смены власти. Мы заявляем о нашей солидарности с регионом, и мы поддерживаем его в его усилиях по преодолению многочисленных проблем ради улучшения жизни его народов.

Г-н Джани (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за созыв этого важного заседания. Я хочу поблагодарить также Генерального секретаря за его доклад (S/2018/1175), посвященный деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и прогрессу в осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, в котором представлена последняя информация о ситуации на местах. Мне хотелось бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Мохамеда ибн Чамбаса за проведенный им для Совета содержательный брифинг.

Индонезия поддерживает и высоко ценит работу ЮНОВАС по оказанию в Западной Африке и Сахеле добрых услуг и проведению там превентивной дипломатии. Мы считаем, что предотвращение конфликтов, хотя оно и привлекает к себе сравнитель-

но мало внимания, остается главной обязанностью всей Организации Объединенных Наций, как это закреплено в ее Уставе.

Мы считаем, что взаимодействие ЮНОВАС с правительствами, гражданским обществом и региональными и субрегиональными организациями имеет решающее значение для преодоления как непосредственных, так и более глубоких причин конфликтов в регионе. В связи с этим позвольте мне осветить три актуальных момента в плане обеспечения стабильности и устойчивого мира в Западной Африке и Сахеле.

Во-первых, Индонезия приветствует позитивное развитие событий в Западной Африке и Сахеле, в числе которых проведение выборов и достижение во многих частях региона прогресса в деле национального примирения и в проведении политического диалога. Невозможно переоценить значение мирных и транспарентных выборов в формировании основ для упрочения демократии, укрепления благого управления и повышения эффективности работы правительств в оказании государственных услуг.

Во-вторых, мы глубоко обеспокоены отмеченной в докладе Генерального секретаря сохраняющейся угрозой, создаваемой для безопасности в Западной Африке и Сахеле террористическими группами и преступными сетями. Как указывается в докладе, отмечается рост организационного потенциала и охвата групп экстремистов, прибегающих к насилию. Кроме того, увеличилось число погибших и пострадавших среди мирных граждан и военнослужащих. Поэтому важно, чтобы мы прилагали усилия для дальнейшего укрепления коллективных мер по борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом. Как сообщает г-н Чамбас, «Боко харам» по-прежнему представляет собой угрозу. Терроризм и насильственный экстремизм препятствуют доставке гуманитарной помощи людям, которые в ней остро нуждаются. Мы также отмечаем рост угроз безопасности на море и активизацию пиратства у побережья Западной Африки, что продолжает создавать угрозу миру, безопасности и развитию в регионе.

Индонезия приветствует руководящую роль стран Западной Африки и Сахеля в выдвижении инициатив, направленных на решение проблем безопасности, по линии Многонациональной объеди-

ненной оперативно-тактической группы и Объединенных сил Сахельской группы пяти. По мнению Индонезии, необходима дальнейшая поддержка, особенно в области наращивания потенциала и обеспечения предсказуемого финансирования для Объединенных сил Сахельской группы пяти. Однако, как мы столь часто слышали, решения, предусматривающего исключительно военные меры, недостаточно для устранения более глубоких причин отсутствия безопасности во всем регионе. Инициативы в области безопасности должны дополняться усилиями по устранению коренных причин нестабильности. Необходимо уделять основное внимание таким вопросам, как государственное присутствие и управление, развитие и социальная интеграция, занятость населения и обеспечение средств к существованию, а также проблемы окружающей среды, опустынивание и изменение климата.

Мы считаем, что необходимо принять комплексный подход, охватывающий такие аспекты, как мир и безопасность, развитие и права человека. В этой связи мы подчеркиваем важность экономического развития и призываем международное сообщество поддержать усилия в этой сфере, предпринимаемые для оказания помощи в достижении целей в области устойчивого развития. Кроме того, мы признаем роль Комиссии по миростроительству (КМС) в усилиях по сохранению мира и миростроительству. Уделение особого внимания восстановлению и наращиванию институционального потенциала имеет большое значение для создания в регионе основ устойчивого развития. Мы также надеемся на расширение сотрудничества на этом направлении между КМС и Советом Безопасности.

Это подводит меня к моему третьему и последнему замечанию. Многие из проблем в области безопасности в Западной Африке и Сахеле имеют трансграничный характер и по своей природе взаимосвязаны. Существует настоятельная необходимость в повышении эффективности сотрудничества в региональном контексте. Следует также прилагать усилия для расширения сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями. Мы считаем, что ЮНОВАС в партнерстве с правительствами, региональными и субрегиональными организациями, а также другими международными организациями будет играть решающую роль в оказании поддержки осуществлению Комплексной

стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Кроме того, я был рад услышать в только что прозвучавшем выступлении Специального представителя, что его Канцелярия тесно сотрудничает с региональными субъектами в целях укрепления в регионе роли женщин. Мы с нетерпением ждем результатов этой деятельности. Мы также с нетерпением ожидаем стратегического обзора ЮНОВАС в 2019 году и надеемся, что благодаря его проведению удастся укрепить потенциал Отделения по выполнению его важного мандата.

В заключение я хотел бы также воздать должное многочисленным миротворцам Организации Объединенных Наций, «голубым каскам» и персоналу Организации Объединенных Наций на местах, которые замечательно выполняют свою работу и играют важную роль в содействии миру и стабильности в регионе. Кроме того, для нас большая честь, что в этом процессе принимают участие индонезийские миротворцы.

Г-н Пекстен де Бейтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Чамбаса за его всеобъемлющий брифинг. Бельгия приветствует работу, которую он проводит на ежедневной основе в интересах предотвращения конфликтов, примирения, достижения прочного мира и поощрения верховенства права в Западной Африке.

Мы по-прежнему обеспокоены нестабильной обстановкой в плане безопасности. Я говорю, в частности, об обострении межобщинного насилия в некоторых странах региона, таких как Нигер, Буркина-Фасо и Мали. Что касается Буркина-Фасо, то особую обеспокоенность вызывают распространение и увеличение числа нападений на население и представителей правительства на севере, востоке и даже на юге страны. В этой связи мы отмечаем, что 31 декабря 2018 года президент Каборе объявил о введении чрезвычайного положения в 14 затронутых этим явлением провинциях. Эти террористические акты ставят под угрозу развитие и региональную стабильность. Что касается Нигерии, то серьезную обеспокоенность вызывает также возобновление совершаемых «Боко харам» нападений с применением насилия.

Бельгия воздает должное мужеству и самопожертвованию сил безопасности в их борьбе с террористами. При этом следует отметить, что мы не

сможем положить конец этому конфликту, пренебрегая соблюдением прав человека. В этом случае успехи, достигнутые силами безопасности, будут недолговечными, а перспективы примирения и надежного урегулирования кризиса окажутся под угрозой. Кроме того, как подчеркивается в докладе, ответные меры в связи с вызовами, с которыми сталкивается Западная Африка, не могут быть направлены исключительно на обеспечение безопасности. Необходим комплексный подход к борьбе с насильственным экстремизмом при уделении особого внимания эффективному управлению, диалогу и посредничеству, а также устойчивому и всеохватному развитию.

Наконец, заслуживает особого внимания увеличение числа конфликтов между скотоводами и земледельцами, о котором г-н Чамбас сообщал ранее Совету, поскольку в данный момент эти конфликты являются одной из главных причин отсутствия безопасности в субрегионе и даже за его пределами. Я выражаю признательность Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) за недавно начатое исследование причин этих конфликтов. Я призываю ЮНОВАС обеспечивать выполнение своих рекомендаций и заранее благодарю его за дальнейшее информирование Совета в будущем.

Усилия Гамбии, Либерии и Сьерра-Леоне заслуживают нашей поддержки. Национальное примирение, постконфликтное восстановление и реформа сектора безопасности являются серьезными проблемами для этих государств, которые работают над укреплением своих институтов. Для сохранения достижений и участия в устойчивом развитии решающее значение будет иметь наличие политической воли для закрепления эффективного управления, демократии и прав человека. Я хотел бы подчеркнуть важную роль, которую Комиссия по миростроительству играет в оказании поддержки этим странам путем поддержания диалога между всеми заинтересованными сторонами. Аналогичным образом, решающее значение для удовлетворения конкретных потребностей по-прежнему имеет деятельность Фонда миростроительства. Бельгия приветствует подход Фонда, ориентированный на предотвращение. Эти усилия должны основываться на новой структуре координаторов-резидентов в рамках подхода «Единство действий».

ЮНОВАС призвано играть роль первопроходца и в другой сфере. Все согласны с тем, что изменение климата является одной из причин конфликтов в Сахеле, и ЮНОВАС выполняет волю Совета, изучая последствия изменения климата в контексте подхода, основанного на предотвращении конфликтов. Это крайне важная работа, и я призываю Специального представителя продолжать эти усилия.

В заключение я хотел бы также отметить первостепенную роль, которую играют региональные и субрегиональные организации. Я призываю их и впредь тесно координировать свои усилия с ЮНОВАС. Опыт и история показывают нам, что наиболее убедительных результатов удается добиться, когда мы объединяем усилия.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю Мохамеда ибн Чамбаса за изложенную информацию. Хотели бы вновь заверить Вас в том, что Россия поддерживает Ваши личные усилия, а также деятельность руководимого Вами Отделения Организации Объединенных Наций в разрешении региональных кризисов, вопросах политического посредничества и оказания содействия улучшению государственных и правочеловеческих институтов, поиска путей экономического развития и борьбы с экстремизмом и терроризмом.

Отрадно, что во второй половине 2018 года в целом спокойно состоялись выборы во многих странах региона. Рассчитываем, что открывающийся в этом году новый электоральный цикл, который охватит еще большее количество государств, также пройдет в условиях законности и правопорядка.

Не можем не согласиться с г-ном Чамбасом относительно того, что, несмотря на предпринимаемые усилия, экстремизм, терроризм и организованная преступность, к сожалению, продолжают укрепляться в регионе. Государства Сахеля — которые являются эпицентром подобной противоправной активности — в значительной степени стали жертвой волонтаристских действий некоторых стран, приведших к смене режима в Ливии. Без стабилизации обстановки там — и об этом совершенно правильно говорят многие регионалы — достигнуть мира и стабильности в Сахеле будет непросто.

Искоренение терроризма стоит в ряду первостепенных задач африканской повестки. В этой связи крайне своевременными являются усилия региональных государств по противодействию растущим вызовам. Это тем более важно в условиях, когда террористические группировки все более активно координируют свои действия. Поддерживаем операции Объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональных вооруженных сил по борьбе с «Боко харам». Оказываем помощь африканским государствам по двусторонним каналам. Считаем, что диалог с террористами, включая «Боко харам», невозможен.

Угрозы безопасности, к сожалению, сказываются на возможности государств решать свои социально-экономические проблемы. Поэтому усилия по обеспечению безопасности и стабильности требуется осуществлять в рамках комплексного подхода. Меры военного и контртеррористического характера должны сочетаться с укреплением государственных институтов, системным экономическим и социальным развитием, усилиями по распространению культуры уважения прав человека и верховенства права, а также обеспечением занятости молодежи.

Высоко оцениваем деятельность Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и специализированных агентств Организации Объединенных Наций по оказанию широкоформатного содействия странам региона. Принципиально важно, что такие усилия предпринимаются в тесной координации с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств и другими организациями.

Считаем важным повышать эффективность Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Как представляется, ее потенциал еще предстоит должным образом раскрыть. В реализации этого приоритетное значение имеет мнение стран, для которых она разработана. Не обойтись и без должной координации многочисленных программ оказания содействия региону. Их эффективность зависит и от того, действуют ли присутствующие там структуры — прежде всего имею в виду те, которые относятся к системе Организации Объединенных Наций, — в рамках своей сферы ответственности и с учетом принципа «разделения труда». Как представляется, только

коллективными целенаправленными действиями, осуществляемыми в соответствующих форматах и не создающими «конфликта компетенций», мы сможем добиться искомого результата.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в моем качестве представителя Доминиканской Республики.

Доминиканская Республика хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю, главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) г-на Мохамеда Чамбаса за его прекрасный брифинг. Мы признательны ЮНОВАС за ту важную работу, которую оно проводит в поддержку укрепления мира и демократического управления в регионе.

Что касается политической ситуации, то мы хотели бы воздать должное народам Западной Африки и Сахеля за проведение свободных и демократических избирательных процессов, которые позволили сохранить стабильность в регионе, несмотря на трудности, обусловленные сложными проблемами в области безопасности и политическими проблемами, с которыми он сталкивается. Мы настоятельно призываем страны, которые примут участие в следующем избирательном цикле, приложить усилия для сведения напряженности к минимуму и урегулирования своих разногласий в целях проведения мирных выборов. В этой связи мы высоко оцениваем усилия ЮНОВАС по содействию диалогу между сторонами в целях выполнения достигнутых политических договоренностей.

Мы обеспокоены существующими в регионе проблемами в области безопасности, особенно растущим числом нападений экстремистских групп на гражданских лиц и военнослужащих, возобновлением межобщинного насилия, пиратством и другими проблемами, которые приводят, как уже отмечалось сегодня, к гибели людей, нарушению и ущемлению прав человека, перемещению населения и уничтожению имущества. Из-за этой ситуации, которая усугубляется внешними факторами, около 24 миллиона человек в регионе нуждаются в гуманитарной помощи. Мы настоятельно призываем международное сообщество активизировать свои усилия по созданию необходимых механизмов защиты лиц, находящихся в наиболее уязвимом положении. Доминиканская Республика

решительно осуждает сексуальное насилие, телесные наказания и произвольные задержания, которым подвергаются женщины со стороны террористических групп, и настоятельно призывает и впредь прилагать усилия по созданию надлежащей законодательной базы для искоренения и предотвращения таких злоупотреблений. Мы выражаем сожаление в связи с тем, что, несмотря на достигнутый прогресс, представленность женщин на высоких государственных должностях в регионе является минимальной. Мы считаем, что запуск Женской платформы Сахельской группы пяти и принятие «дорожной карты» деятельности Платформы представляют собой позитивный шаг в этом направлении. Однако нам следует продолжать активизировать усилия по расширению прав и возможностей женщин и расширению их участия в политической жизни.

Мы также настоятельно призываем ЮНОВАС продолжать оказывать поддержку процессам реформирования сектора безопасности и призываем регион придерживаться комплексного подхода к обеспечению безопасности. Предотвращение распространения конфликтов на соседние страны и обеспечение привлечения виновных в совершении преступлений к судебной ответственности имеет исключительно важное значение для достижения прочного мира в регионе. В рамках поиска решений широко распространенных угроз миру и безопасности в Западной Африке и Сахеле следует сосредоточить внимание на таких совместных инициативах, как практическая реализация стратегии обеспечения трансграничной безопасности Союза государств бассейна реки Мано и других соответствующих проектах. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем проведенное совместное совещание Экономического сообщества центральноафриканских государств и Экономического сообщества западноафриканских государств, которое позволило подтвердить обязательства этих сообществ по сотрудничеству в целях решения общих проблем их региона.

Доминиканская Республика обеспокоена последствиями стихийных бедствий и экстремальных условий, связанных с изменением климата в Западной Африке и Сахеле, в том числе наводнениями, засухами и продолжительными периодами голода, которые оказывают серьезное воздействие на доступные населению региона средства

к существованию и приводят к борьбе за выживание и массовому перемещению населения. В этой связи в заявлении Председателя от 10 августа (S/PRST/2018/16) Совет Безопасности признал негативные последствия изменения климата, экологических изменений и стихийных бедствий в регионе Западной Африки и Сахеля. Мы призываем ЮНОВАС и международное сообщество продолжать прилагать усилия для решения этой серьезной проблемы после успешно завершившегося первого этапа обзора, в ходе которого мы рассмотрели различные варианты ее решения с точки зрения предотвращения конфликтов.

В заключение отмечу, что, несмотря на серьезные проблемы, с которыми сталкивается этот регион, мы настоятельно призываем ЮНОВАС продолжать сотрудничать с региональными и международными партнерами в целях реализации совместных решений для обеспечения мира и стабильности, стимулирования устойчивого и инклюзивного экономического роста и создания предпосылок, необходимых для улучшения условий жизни.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание открывается в 11 ч 40 мин.